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Předmluva

Tento dokument (EN 384:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 124 „Dřevěné konstrukce“,
jejíž sekretariát zajišťuje SFS.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do října 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou podléhat patentovým právům.
CEN [a/nebo CENELEC] nesmí nést zodpovědnost za identifikaci některého nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 384:2004.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,



Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

V tomto revidovaném vydání byly provedeny změny ve vztazích uvádějících závislosti mezi
vlastnostmi v 6.2.1 a postupem pro výpočet 5% kvantilu hustoty. Požadavky na ověření v kapitole
9 byly rovněž změněny.

Normy pro navrhování stavebních konstrukcí mohou efektivně plnit svůj účel pouze pokud existuje
standardní metoda pro stanovení mechanických a fyzikálních vlastností.

Pro určitý základní soubor v zásadě nelze stanovit charakteristické hodnoty s absolutní přesností.
Hlavním cílem postupů uvedených v této normě je stanovení charakteristických hodnot, které jsou
porovnatelné pro základní soubory, které reprezentují. Je rovněž významné, že norma dovoluje co
největší využití existujících výsledků zkoušek získaných různými technikami výběru a zkoušení.

Tato norma obsahuje také postupy, umožňující stanovení charakteristických hodnot ze
zkoušek menšího než ideálního počtu těles konstrukčních rozměrů, nebo ze zkoušek malých
bezvadných zkušebních těles. V těchto případech je menší stupeň spolehlivosti vyjádřen redukčními
součiniteli.

Tato norma obsahuje pro stanovení charakteristických hodnot jednotlivé etapy, a to definici
základního souboru, výběr vzorků, zkoušení a analýzu výsledků.

1 Předmět normy

Tato evropská norma uvádí metodu pro stanovení charakteristických hodnot mechanických vlastností
a hustoty pro určitý základní soubor řeziva s vizuálními a/nebo strojními třídami.

Je rovněž uvedena metoda pro ověření pevnosti výběru dřeva porovnáním s předepsanou hodnotou
pevnosti.

Hodnoty mechanických vlastností a hustoty, stanovené podle této normy, jsou vhodné pro přiřazení
jakostních tříd a druhů dřeva k třídám pevnosti podle EN 338.

POZNÁMKA 1 Pro přiřazení jakostních tříd a druhů dřeva k třídám pevnosti podle EN 338 musí být
stanoveny pouze tři charakteristické hodnoty, tj. pevnost v ohybu, průměrná hodnota modulu
pružnosti rovnoběžně s vlákny a hustota; ostatní vlastnosti mohou být převzaty z tabulky uvedené
v EN 338.
POZNÁMKA 2 EN 1912 uvádí příklady pro přiřazení tříd pevnosti k osvědčeným národním
a regionálním třídám jakosti.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


